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M-20.01.17 SCHODY NA SKARPIE DLA OBSŁUGI 

1. WSTĘP 

1.1 Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robót (ST) są wymagania 

dotyczące wykonania i odbioru robót z realizacją zadania pn. „Przebudowa DW 163 odc. skrzyżowanie 

DW 112 – Białogard”. 

1.2 Przedmiot i zakres stosowania SST 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 

wykonywanych w ramach zadania pkt 1.1 

SST jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót 

dla przedmiotowego zadania. 

1.3 Zakres robót objętych SST 

Roboty - wykonanie robót odtworzeniowych schodów skarpowych. 

1.4 Ogólne wymagania dotyczące robót oraz terenu budowy Wykonawca jest odpowiedzialny 

za jakość stosowanych materiałów i wykonywanych robót oraz za ich zgodność z, SST, 

Polskimi Normami oraz zaleceniami Inżyniera. Ogólne wymagania podano w SST DM-00.00.00. 

„Wymagania ogólne”. 

1.5 Nazwy i kody 

Kod CPV: 

Grupa robót: 45200000-9 Roboty budowlane w zakresie wznoszenia kompletnych obiektów 

budowlanych lub ich części oraz roboty w zakresie inżynierii lądowej i wodnej. 

Klasa robót: 45220000-5 Roboty inżynieryjne i budowlane. 

Kategoria robót: 45221000-2 Roboty budowlane w zakresie budowy mostów i tuneli, szybów i kolei 

podziemnej. 

1.6 Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z aktualnie stosowanymi normami technicznymi oraz 

DM-00.00.00. „Wymagania ogólne”. 

1.7 Inne określenia podstawowe: 

Schody skarpowe - prefabrykowane schody ułożone na skarpie służące dla celów konserwacyjnych 

obiektu. W projekcie przewidziano zastosowanie schodów skarpowych, zgodnie z rozwiązaniem 

wg KDM SCHO2 

Pozostałe określenia wg SST M.12.01.00.; M.13.01.00.; M-14.00.00.. 

2. MATERIAŁY 

Schody skarpowe wykonuje się z prefabrykatów żelbetowych z betonu kl. B 30 o wodoszczelności W6, 

mrozoodporności F 100 i nasiąkliwości<5%. 

Przy wykonaniu schodów skarpowych oprócz prefabrykatów stosuje się następujące materiały: 

− żwir lub pospółka na wykonanie podsypki pod stopnie prefabrykowane, 

− mieszanka betonowa do wykonania najniższego stopnia monolitycznego, 

− rury stalowe poręczy z zabezpieczeniem antykorozyjnym poprzez metalizację + 2 warstwy 

doszczelniające. 

Pozostałe wymagania wg SST M.12.01.00.; M.13.01.00.; M-14.00.00. 

3. SPRZĘT 

Sprzęt używany do wykonania podsypki i układania stopni musi być zaakceptowany przez Inżyniera. 

Pozostałe wymagania wg SST M.12.01.00.; M.13.01.00.; M-14.00.00. 

4. TRANSPORT 

Załadunek, transport, rozładunek i składowanie materiałów do oczyszczenia schodów powinny odbywać 

się tak, aby zachować ich dobry stan techniczny. 

Pozostałe wymagania dotyczące transportu wg SST M.12.01.00.; M.13.01.00.; M-14.00.00. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

Wykonanie robót przy układaniu schodów skarpowych powinno przebiegać: 



2 

− w istniejącej skarpie nasypu (bez umocnienia prefabrykatami) należy wykonać koryto o odpowiedniej 

głębokości i szerokości nieznacznie większej od stopnia prefabrykowanego. Przy właściwym 

zagęszczeniu nasypu nie powinno być problemów z utrzymaniem pionowych 

− ścianek bocznych koryta. 

− wykonanie i zagęszczenie podsypki pod stopniem wykonywanym na mokro  

− wykonanie pierwszego stopnia częściowo w deskowaniu 

− sukcesywne układanie warstwy podsypki i kolejnych stopni prefabrykowanych 

− zasypanie wszystkich szczelin 

− umocnienie skarpy przy samych schodach i pomiędzy biegami schodów, kostką betonową. 

Pozostałe wymagania dotyczące wykonania robót wg SST M.12.01.00; M.13.01.00; M-14.00.00. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

Kontrolę odnośnie zagęszczenia podsypki należy prowadzić zgodnie z PN-B-06050:1999. W czasie 

wykonywania schodów należy kontrolować położenie prefabrykatów tak, aby schody zachowały 

projektowany spadek i prostoliniowość biegu. Pozostałe wymagania dotyczące kontroli jakości robót 

wg SST M.12.01.00; M.13.01.00; M-14.00.00. 

Jednostką obmiaru jest 1 m długości schodów. Długość mierzy się wzdłuż osi podłużnej schodów 

na wysokości górnych krawędzi stopni. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

Zasady ogólne odbioru Robót 

Roboty objęte niniejszymi SST podlegają dwóm etapom odbioru robót dokonanym przez Inżyniera: 

− odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu, 

− odbiorowi ostatecznemu. 

Roboty powinny być wykonane zgodnie z, SST oraz pisemnymi decyzjami Inżyniera. Badania wg pkt 6 

należy przeprowadzać w czasie odbiorów robót. Na 

podstawie wyników badań należy sporządzić protokoły odbioru robót. Odbiór Robót zanikających lub 

ulegających zakryciu. 

Dokumenty i dane. 

Podstawą dokonania oceny ilości robót ulegających zakryciu są następujące dokumenty: 

− dziennik budowy, 

− uzasadnienia dokonywania zmian, 

− dokumenty dotyczące jakości wbudowanych materiałów. 

Zakres: 

Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu obejmuje sprawdzenie zastosowanych czynników 

produkcji i wykonania poszczególnych elementów podanych w poszczególnych punktach niniejszego 

rozdziału. 

Jeżeli wszystkie badania dały wyniki dodatnie, wykonane roboty należy uznać za zgodne 

z wymaganiami przedmiotowych norm i SST . Jeżeli choć jedno badanie dało wynik ujemny, 

wykonane roboty należy uznać za niezgodne z wymaganiami norm i kontraktu. W takiej sytuacji 

Wykonawca obowiązany jest doprowadzić roboty do zgodności z normą i przedstawić je do ponownego 

odbioru. Odbiór ostateczny. Wg ST DM-00.00.00. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Cena jednostkowa uwzględnia: zapewnienie niezbędnych czynników produkcji; prace pomiarowe 

i przygotowawcze; wykonanie robót ziemnych; wykonanie i rozbiórkę urządzeń pomocniczych; 

wykonanie ław żwirowej i żwirowo-cementowej; montaż prefabrykowanych lub wylewanych na mokro 

stopni i obrzeży; wykonanie i montaż poręczy z zabezpieczeniem antykorozyjnym; uporządkowanie 

terenu robót z usunięciem nadmiaru gruntu i odpadów. Cena uwzględnia wykonanie robót 

podstawowych oraz wszystkich robót towarzyszących, wynikających z warunków realizacyjnych. 

Cena obejmuje również wszystkie koszty związane z prowadzeniem robót na terenie PKP 

(np. uzgodnienie terminu i zakresu robót, koszty ewentualnych przerw w ruchu kolejowym). 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

Pozostałe przepisy wg SST M.12.01.00.; M.13.01.00.; M-14.00.00. 


